



小镇青年执着追梦

“卡友之声”组合由王二华和郭黎明组成，他们目前都从事卡车司机工作，组合名称由此而来。

今年33岁的王二华是博爱县柏山镇义沟村人。8岁那年，他的姐姐在生日聚会上收到一张BEYOND乐队演唱会的VCD，让王二华对音乐一下子着了迷。“那时候看VCD，乐队主唱黄家驹在舞台上拿着吉他演唱，虽然听不懂粤语，但好听的旋律还是让我感到震撼。”王二华说。

从此，王二华迷上了唱歌。学校的操场上，放学回家的小路上，充满麦香的田野间，都留下了他的歌声。由于唱歌好听，王二华被同学们公认为“校草”，这更加坚定了他唱歌的信心。

上学期间，每逢节假日，王二华都会到县城的酒吧里兼职服务员，看舞台上的驻唱歌手表演。“我一边打工，一边学习别人唱歌，琢磨着气息怎样运用、嗓音怎样把握。”王二华说。

在唱歌的过程中，王二华结识了很多在音乐方面志同道合的朋友。

与王二华同岁的郭黎明，也有着相同的音乐经历。上中学时，他也喜欢BEYOND乐队，积攒零花钱买了人生中的第一把吉他，自学自唱。在同样喜欢音乐的哥哥的帮助下，他还学习了作曲。

中学毕业后，郭黎明步入社会，开始为生活奔波。他到全国各地闯荡，先后当过建筑工、缝纫工、装修工。不管身处何地，他都会带着吉他。“不管工作有多累、心情有多沮丧，只要拿起吉他，弹唱一会儿，我的心情就立刻愉悦起来。”郭黎明笑着说。

运输途中苦中作乐

同样热爱BEYOND乐队，同样热爱唱歌，在音乐的机缘下，王二华和郭黎明走到了一起。

2016年的一天，姐姐给王二华发了一个网址，他打开后发现是一段郭黎明录制的唱歌视频。“我看了视频，没想到有人能把BEYOND乐队的歌唱得这么好，于是当即决定联系郭黎明。”王二华说。

联系上以后，两个人都惊呆了。王二华家在柏山镇义沟村，郭黎明家在柏山镇贵屯村，两村仅相隔一条马路。见了面，俩人相视一笑，自此成为形影不离的好朋友。

“郭黎明是隔壁村的，离得近，我一有空就找他一起玩音乐。我弹吉他他唱歌，或者他弹吉他我唱歌，朋友吃饭聚会都很乐意叫上我们，我俩一开口唱，现场气氛就活跃起来了。”王二华说。

2017年，王二华和郭黎明搭档，当起了卡车司机，在全国各地跑运输。有时，单程跑一趟需要十六七个小时，每次开4个小时后，他们就到服务区休息20分钟，拿起吉他，唱BEYOND乐队的歌，放松心情。

“我俩跟其他卡车司机不一样的地方就是，他们会在车里放音乐、听收音机，我们放的则全是伴奏带，一路唱一路行，特别提劲儿。”王二华说。尽管路途中有几天没法洗脸，衣服脏兮兮，但只要有空闲时间，王二华和郭黎明就拿起吉他唱歌，疲惫一扫而光。

路途中，开车特别枯燥无味，他们就想办法苦中作乐。郭黎明弹吉他时，王二华就找来身边各种能用的东西，当打击乐器配合伴奏。卡车车厢、矿泉水桶等，生活中所能见到的，都成了他俩趁手的乐器。

“这次上《点赞！达人秀》节目用的‘沙锤’，就是我俩平时在卡车上用来储存大米的塑料瓶子，装上大米就可以发出‘沙沙’的声音。”郭黎明说。

卡友鼓励实现梦想

运输途中不同于旅途，很多的突发状况让王二华和郭黎明深感生活不易。

2017年冬的一天，王二华和郭黎明开车行至内蒙古与陕西交界处遭遇堵车，整整两天一夜，他们每人只吃了一个鸡蛋充饥。每次跑运输，一到晚上，俩人都无法睡安稳觉，要轮班看守油箱，防止不法分子偷油。

从2017年至今，王二华和郭黎明的行驶里程超100万公里，可绕地球20多圈。

王二华和郭黎明把路上的这些经历都融进歌声里。2020年4月，他们成立了“卡友之声”组合，将路途中唱的歌录制成视频，上传到抖音平台。充满人生阅历、饱含生活气息的弹唱一经推出，立即引来众多粉丝的追捧。

“据我们了解，全国有3000多万卡友（卡车司机）。很多卡友给我们留言说，在路途上感到劳累时，看到我们的唱歌视频后很受鼓舞，从我俩的歌声中看到了生活的希望。”郭黎明说。

仅1年时间，“卡友之声”组合的抖音账号共计有100多万名歌友。“很多歌迷朋友、卡友鼓励我们登上更高的舞台展示自己，完成他们曾经没有坚持的梦想。”王二华说。

在众多朋友的鼓励下，王二华和郭黎明报名参加了《点赞！达人秀》。“这次比赛晋级，给了我们很大的信心，让我们可以继续坚持音乐梦想。今后，我们将创作更多优秀的作品，回馈歌迷朋友、卡友，回馈家乡人民。”郭黎明说。

上图 王二华（左）和郭黎明一路唱一路行。

本报记者 宁江东 摄

“12月5日，江苏卫视第6期《点赞！达人秀》综艺节目上，来自博爱的两个小伙子组成“卡友之声”组合，以一首《一生所爱》情景剧演唱打动了现场观众和评委，特别是他们用博爱方言说了句“我开卡车养你一辈子”的独白，更是引得观众起立鼓掌。随后，评委孟非直接给出了最后一个直通半决赛的爆赞键。

节目播出后，广大网友纷纷留言，表达对“卡友之声”组合的认可：“除了原唱外，这个版本是最好听的翻唱了。”“他们演唱的那一刻，瞬间泪流满面，让人想起了当年。”

“卡友之声”组合是如何一步步登上梦想的舞台？他们进行创作演唱的背后都有哪些故事？12月7日，本报记者采访了“卡友之声”组合，为读者讲述他们追求音乐梦想的故事。

本报记者 宁江东

两名80后卡车司机的追梦路

一首《一生所爱》打动现场观众和评委直通半决赛
博爱县「卡友之声」组合登上《点赞！达人秀》舞台